



# 长三角铁路2023年春游运输方案出台

星报讯(见习记者 章沁园)近日,记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,长三角铁路春游运输方案近日出台。今年春游运输从3月10日起至4月10日止,长三角铁路预计发送旅客6150万人次,日均发送192万人次,客流恢复至2019年同期的95%以上。铁路部门为满足沪、宁、杭等重点旅游城市以及沪宁、沪杭、杭黄等热门旅游线路客流出行需求,计划增开管内动车组列车25.5对。

据介绍,长三角铁路春游重点线路方向为沪宁、沪杭、杭甬、杭黄、连镇、合杭、合安、沪苏通等,铁路部门将统筹运力安排,在基本运行图的基础上根据客流变化情况,按需采取动车组重

联、长编组运行等措施增加运力 and 席位。

2月27日至3月14日期间,对乘坐进京列车的旅客实行专区候车和二次安检,旅客出行前,可登录铁路12306APP或致电铁路12306客服查询《铁路旅客禁止、限制携带和托运物品目录》,提前做好准备。目前,长三角铁路49个车站已推广安检自助快递柜,旅客携带的部分违禁品也可通过安检自助快递柜寄送至目的地。

铁路部门提醒,春游运输期间动态开行的列车较多,请广大旅客提前安排行程;全面落实新阶段常态化疫情防控措施,做好个人健康防护;长三角许多城市有两个及以上火车站,出行前务必确认乘车信息,勿因跑错车站耽误行程。

## 合肥今年计划续建、新建高速公路345公里

星报讯(见习记者 章沁园)3月7日,记者从合肥市交通运输局获悉,今年,合肥市交通运输局将推进“1155”大交通计划(到“十四五”末力争建成和在建铁路1000公里、高速公路1000公里、轨道交通500公里、城市快速路500公里),计划完成交通建设投资170亿元。加快高速公路及互通立交建设,实施高速公路项目345公里。全力以赴建成沪武高速无岳段、双凤互通立交,推动G4222和襄、西环(S19淮桐)、S90芜合高速合肥支线等新开工项目规模化施工,不断优化完善高速公路网,为合肥经济社会高质量发展提供坚强的交通支撑。

2022年,合肥市高速公路建设完成投资69.94亿元,11个高速公路项目全速推进,在建里程108公里、完工里程92公里,通车总里程574公里,较2021年增长19%，“两环十三射多联”格局加速实现。

2023年,合肥市计划续建、新建高速公路345公里,国省干线公路149.5公里,新建快速通道141.7公里、农村公路130.8公里。同时,将加快滁合周、淮桐、和襄等在建高速公路项目的建设进度,力争年底前建成沪武高速无岳段、双凤互通立交等项目,市域内通车高速公路里程提升至622公里。

## 跨京沪高铁立交特大桥首个承台完成浇筑

星报讯(许文峰 朱杰 见习记者 章沁园)3月7日,记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,近日,滁州市南谯区上海至南京至合肥高铁安徽段跨京沪高铁立交特大桥首个承台完成浇筑,大桥施工建设取得阶段性进展。上海至南京至合肥高速铁路是沪渝蓉高铁的东段线路、国家“八纵八横”高速铁路网沿江高铁通道的重要组成部分,承担沿江通道主要路网客流、沿海及京沪通道部分直通上海客流的运输。该项目建成后,在上海大都市圈、南京都市圈和合肥都市圈间建起一条快速新通道,对于优化沿江地区铁路网布局、服务长江经济带协同发展,推动长三角高质量一体化发展等具有重要意义。

## 合肥市教育主题地图正式上线

星报讯(记者 祁琳)3月7日,记者从合肥市教育局获悉,合肥市教育主题地图正式上线。合肥市完成2568个幼儿园、中小学校场所的位置确定、热点服务、场所简介、招生范围说明等6大类服务内容的线上录入工作,以更加清晰、直观的形式,让政务服务更加标准化、规范化、便利化。

据悉,为持续优化营商环境,提升利企便民服务能力,在安徽省教育厅和安徽省数据资源局指导下,合肥市教育局积极推动长三角政务地图文化教育主题地图(教育类)建设工作。教育类主题地图方便群众快速查询周边幼儿园和中小学校各级教育服务场所相关信息。市民可通过登录“皖事通”APP,进入长三角政务地图,实现学区范围的“一键查询”,并可获取相关咨询电话和位置导航。

## 合肥公布2023年度“法治为民办实事”项目

星报讯(记者 马冰璐)3月7日,记者从合肥市司法局获悉,2023年度12项“法治为民办实事”项目公布。

今年的“法治为民办实事”项目主要包括:制定《合肥市优化营商环境条例》和《合肥市城市地下综合管廊管理条例》、搭建“互联网+金融+保险”的“一键贷款”新模式、开展国产小客车注册登记生产企业预查验试点工作等。此外,还包括完善复议工作机制实质化解行政争议、开展“难安置”问题依法专项治理活动、深化涉案企业合规改革优化民营企业发展环境、完善数字法治政府建设中住房公积金数据共享服务。

## 非法行医拒不交纳罚款 法院依法强制执行

星报讯(倪建 记者 马冰璐)未取得医疗执业许可证擅自接诊患者,受到行政处罚后却拒不交纳罚款。为打击非法行医行为,近日,合肥市肥东县人民法院依法对一起行政案件予以强制执行。

2021年12月,计某某在肥东县店埠镇石塘路某门面房内擅自执业,被肥东县卫健委查处,予以没收其药品、医疗器械以及罚款六万元的行政处罚。计某某遂申请行政复议。2022年9月,肥东县人民政府作出行政复议决定,将对计某某原先的行政处罚变更为没收药品、医疗器械,并处罚款五万元,并告知计某某,若不服该决定,可在收到决定书之日起十五日内按照行政诉讼法的规定向人民法院提起行政诉讼。后计某某并未在规定时间内履行法律义务也没有提起行政诉讼,2023年1月11日,肥东县人民政府遂向法院申请强制执行,肥东法院依法裁定对该行政复议中的罚款五万元准予强制执行。

法院执行立案后,依法向被执行人计某某送达执行通知书、报告财产令等材料,责令其立即履行法律文书所确定的法律义务。但计某某仍未履行法律义务,法院遂依法冻结计某某银行存款两万元并告知其应当立即缴纳剩余罚款。3月1日,计某某缴纳了剩余三万元罚款。



3月7日,记者从合肥市轨道集团获悉,轨道4号线南延线万佛山站至中间风井区间右线顺利贯通,标志着4号线南延线顺利“洞通”,为合肥轨道三期建设项目中首条实现“洞通”的线路。4号线南延线全长13.97千米,线路起于金桥路站,是串联起高新区和肥西县的重要线路。 记者 王珊珊

## 减费让利支付便民,助商惠民送福到家

近年来,中国银联携手成员机构,积极响应国家减费让利政策,认真贯彻落实人民银行关于助力小微企业等市场主体的各项工作部署,持续采取多项减费让利措施,减轻市场主体成本负担。同时,紧贴百姓日常消费需求,在商超、百货、餐饮、家电、文旅等重点民生领域开展消费惠民活动,激发实体经济活力,促进消费回暖企稳。

### 减费让利支持商户降本增效

自2021年9月30日起,银联联合发卡银行持续实施银行卡刷卡手续费优惠。截至目前,相关减费让利措施覆盖银联网络内逾千家成员机构,惠及逾千万商户,有效降低小微企业等市场主体支付成本。此外,银联携手商业银行等机构持续开展“红火计划”,对商户收款交易实行激励,有效帮助商户降低经营成本,受到商户的广泛欢迎。“红火计划”自开展以来,合作机构已达58家,覆盖全国逾1000万商户。

### 消费优惠服务用户送福到家

开春以来,现金存取、转账等服务也迎来需求高峰。中国银联会同商业银行向消费者提供便捷安全的现金服务,持续实施降低ATM跨行取现业务、减免小微企业卡及单位结算卡跨行转账汇款交易银联手续费等措施。今年新春,银联在确保支付服务畅通的同时,开展“用银联纳百福”活动,为广大消费者准备了六大福礼和丰富多彩的“福”字主题特色活动。各地消费者可享受覆盖“衣、食、住、行、游”以及富有地方特色的优惠体验。

### 百城百区特色活动促进文旅产业复苏

文化和旅游部与中国银联联合发布“百城百区”文化和旅游消费助企惠民行动,进一步优化文化和旅游消费惠民措施,促进文旅消费复苏。截至目前,已涵盖107个国家文化和旅游消费示范城市及试点城市,122个国家级夜间文化和旅游消费集聚区。